

Отзыв
научного руководителя

на Немзорова Артёма Михайловича, выполнившего диссертационную работу по теме: «Реализация продуктивного потенциала коров приобского типа с использованием комплекса кормовых добавок нового поколения», представленную на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства

Артём Михайлович Немзоров за период обучения в очной аспирантуре при Государственном научном учреждении «Сибирский научно-исследовательский и проектно-технологический институт животноводства» Сибирского отделения Россельхозакадемии (ГНУ СибНИПТИЖ СО Россельхозакадемии) прошёл углублённую научную подготовку и показал склонность к научно-исследовательской работе. Методики научных исследований по теме диссертации им освоены самостоятельно. А.М. Немзоров кандидатские экзамены сдал на оценки «хорошо» и «отлично».

Диссертантом Немзоровым А.М. была квалифицированно и компетентно разработана методика проведения научных исследований, которая представлена на заседании методической комиссии и на заседание учёного совета ГНУ СибНИПТИЖ СО Россельхозакадемии. Получено положительное заключение. В соответствии с этим документом выполнена экспериментальная часть работы по утверждённой теме: «Реализация продуктивного потенциала коров приобского типа с использованием комплекса кормовых добавок нового поколения». Целью данной работы являлось изучение влияния БВМД 10%-ного концентрата «Hendrix» и комплекса кормовых добавок на молочную продуктивность и качество молока у новотельных коров приобского типа. Решая поставленные задачи, диссертант А.М. Немзоров продемонстрировал знание методик экспериментальных работ, компетентность, способность конструктивно и грамотно излагать полученные факты, увязывая их с физиологическими и продуктивными особенностями организма новотельных коров приобского типа в период раздоя.

Немзоров А.М. выполнил большой объём экспериментальных исследований, в ходе проведения опыта после формирования опытных групп новотельных коров приобского типа дал оценку их воспроизводительным и репродуктивным качествам, а также изучил данные по молочной продуктивности, качеству молока, молочных продуктов и гематологическим показателям, полученным в ходе эксперимента.

Материалы исследований систематизированы, достаточно грамотно проанализированы и оформлены в форме диссертационной работы и автореферата.

Отмечаю, что диссертационная работа является самостоятельным научным трудом, выполненным в соответствии с планом научно-

исследовательской работы Федерального государственного бюджетного учреждения науки Сибирского федерального научного центра агробιοтехнологий Российской академии наук.

А.М. Немзоров принимал личное участие в обеспечении всех этапов исследований и внедрении результатов работы в ООО «Селяна» Кемеровской области. При подготовке и написании диссертации он научился работать с отечественной и зарубежной литературой, используя библиотечный фонд и интернет ресурс, приобрёл умение анализировать и аргументировать полученные данные. Способен ставить и решать научные и практические вопросы и на основании этого делать правильные выводы и предложения.

А.М. Немзоров обладает целеустремлённостью, трудолюбием, инициативностью, дисциплинированностью и добросовестностью. Он является компетентным, знающим специалистом во многих сферах, особенно в области молочного скотоводства. Обладает хорошими организаторскими способностями, пользуется уважением в коллективе.

Считаю, что Немзоров Артём Михайлович достоин присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Научный руководитель –
доктор сельскохозяйственных наук,
профессор,
заведующий лабораторией
разведения молочного скота
Федеральное государственное
бюджетное учреждение науки
Сибирский федеральный научный центр
агробиотехнологий
Российской академии наук

Клименок Иван Иванович

10.01.2017 г.

Подпись И.И. Клименка
удостоверяю:
Ученый секретарь
СФНЦА РАН,
кандидат сельскохозяйственных наук



Минина Ирина Николаевна